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Beispiel (aus Jänich):

Start: A =





1 0 1 1
1 1 2 1
0 −1 0 1
1 0 0 2



 ,





1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1



 = E

1. Schritt:
(2)→ (2)− (1) ,
(4)→ (4)− (1).





1 0 1 1
0 1 1 0
0 −1 0 1
0 0 −1 1



 ,





1 0 0 0
−1 1 0 0

0 0 1 0
−1 0 0 1





2. Schritt:
(3)→ (3) + (2).





1 0 1 1
0 1 1 0
0 0 1 1
0 0 −1 1



 ,





1 0 0 0
−1 1 0 0
−1 1 1 0
−1 0 0 1





3. Schritt:
(1)→ (1)− (3) ,
(4)→ (4) + (3).





1 0 0 0
0 1 0 −1
0 0 1 1
0 0 0 2



 ,





2 −1 −1 0
0 0 −1 0
−1 1 1 0
−2 1 1 1





4. Schritt:
(2)→ (2) + 1

2(4) ,
(3)→ (3)− 1

2(4) ,
(4)→ 1

2(4).





1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1



 ,





2 −1 −1 0
−1 1

2 −1
2

1
2

0 1
2

1
2 −1

2
−1 1

2
1
2

1
2



 = A−1

(8.11)

8.4 Lineare Gleichungssysteme

Sucht man die Nullstelle der Funktion f(x) = ax − b, gilt es die Gleichung ax = b
zu lösen. Solange man die Lösung noch nicht kennt, heißt x die Unbekannte. Kennt
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